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Niederschrift öffentlicher Teil 
2. Sitzung des Ausschusses für Schulen, Sport, Jugend und 

Soziales 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 13.11.2014 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 17:40 Uhr 
 Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse 

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser 
Niederschrift sind. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________   _________________________ 

Vorsitzende(r)       Schriftführer 
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Anwesend sind: 

Vorsitzender  

Herr Wolfgang Treis Bündnis 90 / 
Die Grünen 

 

Beigeordnete  

Frau Martina Luig-Kaspari SPD  

Mitglieder  

Herr Walter Eickhoff FDP  
Frau Magdalena Fischer SPD  
Herr Max Göke CDU  
Herr Willi Kaspari FWM  
Frau Doris Laux SPD  
Herr Carsten Männlein  
Herr Martin Reis CDU  
Herr Michael Sexauer Bündnis 90 / 
Die Grünen 

 

stellv. Mitglied  

Herr Hans Grünewald CDU Vertretung für Herrn Josef Marx 
Frau Anne Kubiak CDU Vertretung für Frau Hannelore Knabe 
Herr Egon Schmitt SPD Vertretung für Herrn Oliver Falterbaum 

Von der Verwaltung  

Frau Andrea Heimisch  
Frau Simone Manger  

Schriftführer  

Herr Boris Marx  
 
 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

1 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen 
2.1 Anfrage von Frau Knabe bzgl. Sportfest der GS Kürrenberg 

Vorlage: 3922/2014 
3 Mitteilungen der Verwaltung 
4 Konzept zur Partizipation von Jugendlichen 

Vorlage: 3843/2014/1 
5 Verschiedenes 
5.1 Baumaßnahme Schulhof GS Kürrenberg 
5.2 Nutzung Sportplatz Kürrenberg durch GS Kürrenberg 
5.3 Nutzung Schulhof / Spielgeräte GS Clemens Herbstferien 2014 
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5.4 Überprüfung und Neustrukturierung der Kinderspielplätze in Mayen 
 

Protokoll: 

zu 1 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 

  
 Beschluss: 

Die Niederschrift der 1. Sitzung des Ausschusses für Schulen, Sport, Jugend und Soziales wird 
genehmigt. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: einstimmig. 
Ablehnung: . 
Enthaltung: .  
 

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von 
Anfragen 
 

 Es liegt eine Anfrage von Frau Knabe bezüglich des Sportfestes der Grundschule Kürrenberg vor, 
welche von der Verwaltung mit der Vorlage 3922/2014 beantwortet wurde. 
 
Weiter fragte Frau Knabe in der letzten Ausschusssitzung an, ob bei der Umsetzung der 
Baumaßnahme Grundschule / Kita St. Veit die geplanten Parktaschen noch vergrößert werden 
können und dafür der Wendeplatz wegfallen könnte. Nach Prüfung durch das Bauamt haben die 
Parkplätze nun bereits die Breite von Behindertenparkplätzen und ermöglichen so ein problemloses 
Ein- und Aussteigen. 
 
 

  
  

zu 2.1 Anfrage von Frau Knabe bzgl. Sportfest der GS Kürrenberg 
Vorlage: 3922/2014 
 

  
  
  

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung 
 

  
  
  

zu 4 Konzept zur Partizipation von Jugendlichen 
Vorlage: 3843/2014/1 
 

 Der Vorsitzende teilt den Ausschussmitgliedern mit, dass in der Sitzung des 
Jugendhilfeausschusses vom 12.11.2014 die Vorlage „Konzept zur Partizipation von Jugendlichen“ 
wortgleich als Information enthalten war. Von dort gab es noch folgende Anmerkungen: 
 

1. Ausschussmitglied Stenner beantragte unter Punkt 5.6 – 1. Satz das Wort „sollte“ in „soll“ 
zu ändern, um die Notwendigkeit zu unterstreichen. 

2. Ausschussmitglied Knabe regt an, unter Punkt 5.6 bei dem Teilnehmerkreis des neu zu 
gründenden Arbeitskreises noch die Familienbildungsstätte e. V. aufzunehmen. 

3. Ausschussmitglied Stenner regte an, bei Punkt 6.1 aufzunehmen, dass die Ortsvorsteher 
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über die Ergebnisse der Befragungen der Jugendlichen zu informieren sind. 
 
Die Ausschussmitglieder stimmen den Ergänzungs- bzw. Änderungswünsche zu. 
 
Ausschussmitglied Reis stellt fest, dass der im Konzept unter 6.3 angegebene Zeitpunkt zur 
Durchführung des Jugendforums (Nov. 2014) nicht eingehalten werden kann. Seitens der 
Verwaltung soll eine entsprechende Änderung vorgenommen werden. 
 
Ausschussmitglied Laux regt an, unter Punkt 5.6 bei dem Teilnehmerkreis des neu zu gründenden 
Arbeitskreises noch die AWO Mayen aufzunehmen. 
 
Ausschussmitglied Männlein regt an, unter Punkt 1 – 3 Absatz die Quelle anzugeben. 
 
Ausschussmitglieder Kaspari und Männlein regen an, das vorhandene Konzept in Zusammenarbeit 
mit Kindern und Jugendlichen in eine verständliche Version für Kinder und Jugendliche 
umzuformulieren. Dies könnte schon im Rahmen eines ersten Projektes erfolgen. 
 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt die Umsetzung des Konzeptes der Verwaltung zur „Beteiligung von Kindern 
und Jugendlichen in der Stadt Mayen“. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: einstimmig. 
Ablehnung: . 
Enthaltung: .  
 

zu 5 Verschiedenes 
 

  
 
 

  
  

zu 5.1 Baumaßnahme Schulhof GS Kürrenberg 
 

 Ausschussmitglied Göke fragt nach, warum die Baumaßnahme auf dem Schulhof der GS 
Kürrenberg so lange dauert. 
 
 

  
  

zu 5.2 Nutzung Sportplatz Kürrenberg durch GS Kürrenberg 
 

 Ausschussmitglied Göke regt an, dass nach Rücksprache mit der Schulleitung der GS Kürrenberg, 
Frau Maria Dehen-Rummel, doch noch Probleme bzgl. der Nutzung des Sportplatzes Kürrenberg 
für den Schulsport bestehen. 
 
 

  
  

zu 5.3 Nutzung Schulhof / Spielgeräte GS Clemens Herbstferien 2014 
 

 Ausschussmitglied Laux fragt nach, warum der Schulhof und die darauf befindlichen Spielgeräte in 
den Herbstferien 2014 geschlossen war. 
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zu 5.4 Überprüfung und Neustrukturierung der Kinderspielplätze in Mayen 
 

 Ausschussmitglied Eickhoff regt an, dem Ausschuss das Ergebnis der Überprüfung und 
Neustrukturierung der Kinderspielplätze in Mayen mitzuteilen. 
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